

روزنامہ

ایڈیٹر

رشد و ترقی

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۲۹

۲۲ اگست ۲۰۲۳ء ۲۵ جمادی الاول ۱۴۴۵ھ ۲ اکتوبر ۲۰۲۳ء نمبر ۲۲۹

جلد ۱۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق اطلاع

یہ وہ حکیم الکتوبر بوقت ۸ بجے صبح کل دن پھر حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے

اجاب جماعت حاضر توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

العیین اللہم آمین

حکیم احمد مدنی

• مجلس انصار اللہ ضلع ساکوٹ کا سالانہ ترقیاتی اجتماع مورخہ ۱۱ اکتوبر کو یانچ شہر میں منعقد ہوا جسے مرکز کی طرف سے بعض علماء کرام کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مدرکون بھی اس میں شمولیت فرمائیں گے۔ قریب دو چار بجے مجلس انصار اللہ کے اراکین زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفیض ہوئے۔ (تقریر عمومی مجلس انصار اللہ مدرکون)

• جلسہ سالانہ خواتین (جو انشاء اللہ قریب مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۷۳ء کو روہ میں منعقد ہوگا) کا پروگرام مرتب ہو رہا ہے جو پچیس حصہ لینا چاہیں وہ جلد از جلد مطلع فرمائیں کہ وہ کس کس موضوع پر تقریر فرمائیں گی نیز یہ کہ تقریر کے لئے کتنا وقت دیا جائے گا۔ جو ہمیں قرآن مجید کی تلاوت اور نظر وغیرہ میں حصہ لینا چاہتے ہو وہ بھی اطلاع دیں۔ (صدر مجلس امادہ مدرکون)

• وقف جدید کے چند جات کی ادائیگی کی رفتار نامی بخشش اور بھونٹ خوش ہے اسباب جماعت مخصوصانہ گزارش ہے کہ ہر پائی خزانہ ادائیگی کی طرف توجہ دیں۔ اسی طرح نئے وقفہ سے جو اسے حاصل ہے اسباب جمعہ کے ساتھ ادائیگی فرمائیں۔ قسمت ہی کا ثواب ہوگا۔ انشاء اللہ اس لیے خاصیت کو اپنے حضور سے جو اسے خیر دے۔ آمین

(داعیہ مال وقف جدید)

"ابانت خند تحریک جدید روپیہ رکھو نا فائدہ بخشش ہی ہے اور خدمت دین ہی" (ارشاد حضرت امیر المؤمنین)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

زمانہ جوانی کے مفاسد پر غور کر کے ان سے بچنے کی کوشش کرنا عقلمندانہ کام ہے

حقیقی تقویٰ و طہارت کے حصول کی ضروری ہے کہ جوانی میں انسان متقی بننے کی کوشش کرے

"اس میں کچھ شک نہیں کہ یہ زمانہ جو جوانی کا زمانہ ہے ایک ایسا کارآمد زمانہ ہے کہ اس میں انسان آخرت کی پونجی بنا سکتے ہیں مگر نفس امارہ نے اس کو ردی کیا ہوا ہے۔ حضرت یوسف علیہ السلام کی زبانی قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے اسی نفس کا تذکرہ فرمایا ہے: وَمَا أُبْرِيْ تَقْصِيْ اِنَّ التَّقْصِيْ لَآ مَآرَاةٌ يَّا لَسْتَوِيْ اِلَّا مَا رَجِمَ كَيْفَ اِنَّتَ كَيْفَ عَنُوْا رُوْحِيْمِ۔ یعنی میں تو اپنے نفس کو بڑی نہیں ٹھہرا سکتا کیونکہ یہ نفس امارہ ہمیشہ بڑی کی طرف ہی تحریک کرتا ہے۔ اس کی اس قسم کی تحریکوں سے وہی پاک ہو سکتا ہے جس پر میرا رب رحم کرے اور میرا رب تو بخور رحیم ہے۔ اس لئے مجھ پر رحم کر کے اس نفس کے جذبات اور محلوں سے میری حفاظت کی ہے۔ ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ اس زمانے (جوانی) کی بدلیوں اور جذبات سے محفوظ رہنے کے لئے صرف انسان کی اپنی ہی کوشش کافی نہیں ہے بلکہ خدا تعالیٰ کے رحم و عنایت اور فضل کی بھی ضرورت ہے جس کے حاصل کرنے کا ذریعہ صرف دعا ہے۔ نرا بدظاہری (جو انسان اپنی سعی اور کوشش سے کرتا ہے) کارآمد نہیں ہو سکتا جب تک خدا تعالیٰ کا رحم و عنایت اور فضل ساتھ نہ ہو۔ اور اصل تو یہ ہے کہ اصل زہد اور تقویٰ تو وہی ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے۔ جیسے ہر ایک چیز کا ایک ظاہر ہوتا ہے ایسے ہی زہد اور تقویٰ کا بھی ایک ظاہر ہوتا ہے۔ اکثر لوگ بظاہر متقی اور زہد ہوتے ہیں لیکن حقیقت میں وہ کمال نقص اور رحم شامل نہ ہوتے تاکہ وہ زہد اس کے کام نہیں آسکتا۔ حقیقی پاکیزگی اور حقیقی زہد و تقویٰ اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم سے ملنے ہی دیتا ہے کیونکہ بہت سے جاے بالکل سفید ہوتے ہیں اور باوجود سفید ہونے کے وہ پیدا بھی ہوتے ہیں، سو اس ظاہری تقویٰ اور طہارت کی ایسی ہی مثال ہے۔ بہر حال حقیقی پاکیزگی اور حقیقی تقویٰ اور طہارت کے حصول کے لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ اس زمانہ شباب و جوانی میں انسان کوشش کرے جبکہ ترقی میں توت اور طاقت اور دل میں ایک ہنگام اور جوش ہوتا ہے اس زمانے کے مفاسد پر غور کر کے بچنے کی کوشش کرنا عقلمندانہ کام ہے اور عقل اسی لئے اللہ تعالیٰ نے دی ہے کہ وہ اس طوفان عظیم سے جو کہ لوگوں کی روحانیت کو تباہ کر رہا ہے اپنے آپ کو بچا دے۔ سو اس کے لئے اول تدبیر تو یہی ہے (جیسا کہ میں پہلے ہی تحریر میں لکچکا ہوں) کہ انسان دیدہ دانستہ اپنے آپ کو گناہ کے گڑھے میں نہ ڈالے ورنہ وہ ضرور ہلاک ہوگا کیونکہ جو شخص دیدہ دانستہ زہد رکھتا ہے یا کنویں میں گرتا ہے وہ دنیا کے نزدیک قابل رحم ٹھہر سکتا ہے نہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک" (تقریر جلد سالانہ ۱۹۷۳ء)

روزنامہ الفضل رولہ
مورخہ ۲ اکتوبر ۶۲

مزاج نبوت سے ہم آہنگ مزاج

ایک دینی رسالہ سے

” اگر مطلوب یہ ہے کہ ہم اپنے حال و حال، اظہار و باطن اور زندگی کے معاشرتی، معاشرتی، تمدنی، ثقافتی، تہذیبی، اعتقادی اور سیاسی شعبوں کو دین کے تابع کو بن اور ہم ایک ایسا معاشرہ بن جائیں جو دین کو اپنی زندگی کا مقصد و عمل دین کے مطابق زندگی ڈھالنے اور دین کے سرور و شہ و بہد اور دین کے تصور کو سے اور ہمارے ہاں منکرات و فواحش کا سد باب ہو اور معروف چاروں شعبوں میں ہمارا تو ظاہر ہے یہ کام ابھی لوگوں کے توسط سے ہو گا جو

الف - دینی علوم سے بہرہ ور ہوں۔
ب - جن کا مزاج دینی اور مزاج نبوت سے ہم آہنگ ہو۔

ج - جن کی شخصیتیں حاذب بھی ہوں اور تربیت و تزیین کے لئے موثر بھی۔

— اور

د - جو اپنے اندر اصلاح کا داعیہ اس قدر قوی رکھتے ہوں کہ ماحول کی نامساعدت اور گرد و پیش کی مزاحمت و ملامت انہیں متاثر نہ کر سکے۔“

اس سے ظاہر ہے کہ اوپر کی تجارت لکھنے والے کے نزدیک بھی غرض دینی تم کا کافی نہیں ہے۔ ایک دینی علم کا ماہر تو ایک خیر مسلم بھی ہو سکتا ہے مگر جو علم اصلاح و ارشاد دیکھنے کھڑا ہوتا ہے اس میں مزید اوصاف بھی ہونے لازمی ہیں جن کا کچھ ذکر اوپر کی حوالہ عبارت میں کیا گیا ہے۔

ان مزید باتوں پر غور کیجئے شاید ان میں سے ایک بھی ایسی نہیں جس پر انسان کا اپنا اختیار ہو۔ ایک شخص دینی علم تو ملاحظہ کر سکتا ہے یا وہ بطور خود مطالعہ سے اس میں کمال پیدا کر سکتا ہے لیکن وہ کم از کم خود اپنا مزاج مزاج نبوت سے ہم آہنگ نہیں بنا سکتا۔

مزاج نبوت تو صرف انبیاء علیہم السلام کو ہی عطا ہوتا ہے کیونکہ خود ”نبوت“ وہی

چیز ہے جس چیز نہیں۔ اس سے یہ نتیجہ بھی نکلتا ہے کہ مزاج کا مزاج نبوت سے ہم آہنگ ہونا بھی خدا داد اور وہی بھی ہو سکتا ہے۔ کوئی چیز جو دوسری چیز کے ہم آہنگ ہوتی ہے لازم ہے کہ اس کی بنا و بناؤ اس دوسری چیز کی بنا و بناؤ کی طرح ہو جس سے وہ ہم آہنگ ہو سکتی ہے۔ اگر مزاج نبوت وہی ہے تو اس سے جو مزاج ہم آہنگ ہو گا وہ بھی وہی ہی ہو سکتا ہے۔

اگر ایک داعی حق کے لئے لازمی ہے کہ اس کا مزاج مزاج نبوت کے ہم آہنگ ہو تو ایسا داعی حق بھی وہی ہو سکتا ہے جس کا انبیاء علیہم السلام کی طرح اللہ تعالیٰ ہی عطا کرتا ہے۔ بات یہ ہے کہ اس مضمون کو لکھنے والا محسوس تو کرتا ہے کہ داعی الی اللہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہونا چاہیے مگر وہ الفاظ میں اس کو بیان نہیں کرتا۔ اس کی طبیعتی افتاد اس سے وہی بات سیدھے لفظوں کی بجائے ذرا ابہام کی ملوثی کے ساتھ کہلا لیتی ہے مگر وہ زبان سے اس کا اقرار مشکل سے ہی کرتا ہے۔ چنانچہ ایک دوسری جگہ بھی اس نے اسی خیال کو دوسرے الفاظ میں بیان کیا ہے۔ لکھتا ہے:-

” یہ صورت حال بڑی اندوہناک ہے اور اس کا مداوا تو اس شکل میں ممکن تھا اور ممکن ہے کہ ریت اسلام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے کسی ایسے شخص کو اس دور میں تو ذہنی طور سے نوازیں جو اپنی عظیم تر شخصیت، اپنے اعظم و ارفع خاتم المکیان اور عظیم بخش علوم کے ذریعہ ان سالہ اختلافات کو کالعدم قرار دے دے اور اسلام کے مفہوم و احد کو عام کر دے۔“

جہاں تک اللہ رب العزت کی جانب سے کسی شخصیت خاص کے برپا کرنے کے متعلق ہے ہم ایمان رکھتے ہیں کہ انہوں نے اسلام کی حفاظت کا ذمہ اٹھایا ہے وہ سچ تک اسے پورا کرتے رہے ہیں ان کے ہاں نہ کل کمی تھی نہ آج احتیاج! وہ چاہیں احمد بن حنبل، مالک بن انس، نفعان بن ثابت، عبداللہ بن مسعود، احمد بن حنبل،

ولی اللہ، اسماعیل شہید علیہم السلام اور انصاری ایسے انسان دوبارہ پیدا فرما سکتے ہیں لیکن اس کا تمام تر ذرا و مدار ان کی اپنی مشیت پر ہے جس کا صحیح علم ان کے سوا کسی کو نہیں۔“

اس طویل جہالت کو غور سے ملاحظہ کیجئے ان صاحب کے نزدیک خود ان کو اور بعض علماء کو تو اہل علم حضرات کے موجودہ انتہا رکاوٹ اس کے نقصانات کا احساس ہے اور وہ اس کے لئے نیا و بڑھی سوچتے ہیں مگر اللہ تعالیٰ جس نے فرمایا ہے کہ

اتأخون قرنت المذکور
وأتالہ لما فظون۔

یعنی تم نہ آؤں کریم کو ہم ہی نے نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے اس کو آج اس کا ذرا بھی احساس نہیں رہا کہ وہ ایسے وقت میں اپنی مشیت کو کھینچ رہے ہیں لائے اور اپنی طرف سے کسی انسان کو اصلاح و ارشاد دے لئے کھڑا کرے۔

لطف یہ ہے کہ یہ صاحب یہ بھی عقیدہ رکھتے ہیں کہ آخری زمانہ میں جب اتحاد اور عیسائیت چھ جائے گی حضرت عیسیٰ علیہ السلام نازل ہوں گے اور دیگر انبیاء و پیغمبروں کا کام سر انجام دیں گے۔

اس کے باوجود کہ یہ مضمون نویس حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نزول کے قائل ہیں خود وہ بھی علماء اسی بیماری کے شکار ہیں جس طرح پہلی دینی اقوام شکار ہیں یعنی یہ کہ اب اللہ تعالیٰ کسی انسان کو معیشت میں نہیں کر سکتا جو اس سے ہدایت حاصل نہ کرنا ہو اور جو اس کی مشیت سے اصلاح و ارشاد کے لئے کھڑا ہو۔ اور یہ مرض آنتا بڑھ گیا ہے کہ اب یہ لوگ مجددین کی مخالفت کو نا بھی اپنی عقل کا عظیم کارنامہ ہی سمجھتے ہیں۔ اور یہاں تک مانتے ہیں کہ رسول تو کیا اب کوئی نیک بندہ جیسے کہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ یا حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ عذ یا حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ یا حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ تھے۔ اللہ تعالیٰ پیدا ہی نہیں کر سکتا۔ گویا کہ دین اور اس پر پورا عمل حدود اولیٰ پر ہی ختم ہو گیا ہے۔ یہ نتیجہ اس لئے سچ کا ہے جس نے ”خیر نبوت“ کے لئے مسخہ یہ لئے ہیں کہ اب اللہ تعالیٰ کی تمام نعمتوں کے دروازے بند ہو گئے ہیں۔ نہ صرف نبوت کا دروازہ ہی بند ہو گیا ہے بلکہ ہر ایک اس رحمت کا دروازہ بھی بند ہو گیا ہے جو صحابہ کرام پر کھلا تھا۔

یعنی انہوں نے نبوت اور ولایت دونوں کو ایسے پیرا پیرا ٹکڑوں کے بن سجھ لیا ہے جن سے کوئی دوسرا پیرا بخروشن ہی نہیں ہو سکتا البتہ جن کے ناموں کو مقدس بنا کر رحمت

کے دروازہ پر کھڑا کر دیا گیا ہے کہ وہ کھل ہی نہ سکے۔ یہی وجہ ہے کہ جب کوئی مجدد وقت کھڑا ہو اسے ان عقلمندوں نے اس کی سخت مخالفت کی ہے اور دین کا واحد مفہوم اور مزاج نبوت سے آہنگ ہونے والے مزاج کے راستہ میں روڑے اٹکائے ہیں۔ اور اپنی عقلمندی کے بنت کو تو پوچھتے ہیں جو ان کو یہ کہنے پر تو مجبور کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مشیت سے کھڑا ہونے والا انسان ہی اصلاح و ارشاد کا صحیح کام کر سکتا ہے مگر جب کوئی ایسا شخص اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہو کر دعا دے کہ تاجہ اور صاف صاف نشانہات بھی دکھاتا ہے لیکن اس کی مخالفت میں ایڑھی جونی کا زور لگا دیتے ہیں اور عوام کو تھوٹی اور فریب کارانہ باتوں سے اس کے برخلاف اشتعال دلائے کو یہی اپنی سب سے بڑی خدمت دین تصور کرتے ہیں۔ سالانہ اللہ تعالیٰ فرمانا ہے:-

” يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا
كُونُوا أَنْصَارًا لِلَّهِ
قَالَ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ
لِلْحَوَارِيِّينَ مَن انصاري
إِلَى اللَّهِ قَالِ الْحَوَارِيُّونَ
نَحْنُ أَنْصَارُ اللَّهِ قَامَتِ
هَآئِنَ نُّفُوتُ مَن بَشَرِي
أَسْرَائِيلَ وَكَفَرَتِ
هَآئِنَ نُّفُوتِ خَآئِدَانِ الَّذِينَ
آمَنُوا عَلَى عَدْوِهِمْ
فَاصْبِحُوا ظَهِيرَهُ (سورہ صافات)

لے مومنو! تم اللہ (نبی) اس کے دین کے مددگار بن جاؤ جیسا کہ عیسیٰ ابن مریم نے جب حواریوں سے کہا کہ تم اللہ کے (قریب کے جانے والے) کاموں میں میرا کون مددگار رہے تو وہ بولے کہ ہم اللہ کے (دین کے) مددگار ہیں۔ پس بنی اسرائیل کا ایک گروہ تو ایمان لے آیا اور ایک گروہ نے انکار کر دیا جس پر یہ نے مومنوں کی ان کے دشمنوں کے خلاف مدد کی اور مومن غالب آئے گئے۔“

” ایک شرمناک کہ دو وزخ میں لپاتی ہے اور ایک شرم جنت میں لپاتی ہے جو شخص شرم کی وجہ سے اپنے علم سے فائدہ نہیں اٹھاتا اس کے لئے شرم دوزخ ہے۔“ (حضرت مسیح موعود)

والدین اور احساسِ تربیتِ اولاد

(مکرم قمر شریح محمد اسلم صاحب شاہدین سلسلہ احمدیہ مقیم چکوال)

بے شک اللہ تعالیٰ نے انسان کے دل میں اولاد کی محبت اور شفقت و ولایت کی ہے لیکن ساتھ اس کو فتنہ یعنی آزمائش کا باعث بھی ٹھہرایا ہے جیسے فرماتا ہے:-
انما اموالکم واولادکم فتنۃ (تعبین)
یعنی اے لوگو تمہارے لئے تمہارے ممالک اور اولاد میں فتنہ و فساد کے نشیپے بھی نواید ہیں پس ایسا نہ ہو کہ کہیں تم مال اور اولاد کی محبت میں گھومتے جا کر اولاد کی دینی تعلیم و تربیت اور مال کے صحیح مصرف سے بے گناہ ہو جاؤ! ورنہ یاد رکھو یہی چیزیں تمہارے لئے ابتلا اور فتنہ اور عاقبت کی ذلت و خواری کا موجب بن جائیں گی۔ پس یہ آیت صورت میں ایک وعید کا رنگ رکھتی ہے اور وعید سے بچنا ہر سچے مومن کی دلی خواہش ہوتی ہے۔

یہ آیت ہمیں بتاتی ہے کہ جس طرح ہم اپنے بچوں کی ذمہ داریوں کا خیال کرتے ہیں، ان کے فکر میں بلکان ہوتے ہیں۔ فرض بھی اٹھاتے ہیں اور اس کے نتیجے میں بسا اوقات ذلت بھی اٹھاتے ہیں۔ اسی طرح ہمیں اپنے بچوں کو دیندار اور سچا مسلمان اور احمدی بنانے کے لئے بھی اسی تڑپ اور جوش و دلاویز کا اظہار کرنا چاہیے اگر اگر ہمارا اپنا اثاثہ پند نہ سمجھتے ختم ہو جائے تو ہم کسی اور دوست یا بزرگ کی خدمات اپنے بچوں کی اصلاح کے لئے مستعد رہتے ہیں۔ کیا ہم ان کے نیلو کار بننے کے فکر میں پریشان ہوتے ہیں۔ اور ہماری راتوں کی نیندیں بھام ہوتی ہیں؟ ایسے ہی جیسے کہ بچوں کی جسمانی اور ذمہ داریوں اور تکالیف ہمیں بے چین رکھتی ہیں اور ہم ہر قسم کی چارہ گری اور دوا دغا کو استعمال میں لاتے ہیں۔ کیا ہم اپنے نالہ لائے نیم شبی میں خدا کے حضور گرا کر ان کی تربیت اولاد کے ضمن میں اپنی بے بسی اور چارگی کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ اے میرے رب! اے میری جمانی اور دماغی تربیت کرنے والے! میرے بچے میرے کہنے سے باہر ہو گئے ہیں تو ہی

انہیں ہدایت نصیب فرما اور دین کی طرف انہیں اسی رحمت پیدا کر دے۔ گمراہی ان کا اور صاف بچھو ناپن جائے۔ کیا ہمارے والدین اس زاویہ نظر سے اپنے احساسِ ذمہ داری کا جائزہ لیں گے؟
کس قدر اذیتناک امر ہے کہ باپ مغرب کی نماز پڑھے چار باہر اور بیٹا اس کے

ساتھ سے لا پر دہائی کے انداز میں بیروں کو نکل جائے اور باپ کا دل اس منظر پر بیچ دتاب نہ کھائے اور وہ اپنے بچے کو مجبور نہ کرے۔ کہا جا سکتا ہے کہ بڑی ہو کر اولاد بعض اوقات اپنے والدین کی فرمانبرداری نہیں رہتی لیکن کیا والدین کے اس ناپسندیدہ فعل پر ایسے رنگ میں اپنی نافرمانی اور ناپسندیدگی کا اظہار نہیں کر سکتا کہ جو ان کے احساسات اور غیرت کے مزاجات کو سمجھو اور کر لکھ دے؟ محض یہ کہہ دینا کہ سچے بچے کو بہت دفعہ کہا سنا ہے مگر وہ نہیں مانتا مجھے خود بھی اس بات کی بڑی تکلیف ہے وغیرہ وغیرہ کافی نہیں۔ جب کہ عملاً اس سے ویسے ہی محبت کا سلوک کیا جاتا ہے اور ویسے ہی اس کی ضروریات کا خیال رکھا جاتا ہے۔ جیسے کہ ایک فرمانبردار بچے سے کیا جانا چاہیے۔ یہ پتیز مٹاتی ہے کہ ہمیں بچے کی دینی عقل کا کوئی خاص انوس اور رنج نہیں ہے۔ ورنہ جیسے بچے کے اس اقدام پر جلد وہ آئندہ معلوم کو جاری نہیں رکھتا اور ادارہ گدی اور فضول تو جی میں گرفتار ہو جاتا ہے۔ والدین سخت مضطرب اور رنجیدہ خاطر ہو کر اس کی اس مذموم خواہش کے آگے ایک دیوار بن جاتے ہیں اور اُسے دوبارہ تعلیم حاصل کرنے اور کمال کرنے یا کسی اور معزز کام کے سیکھنے پر مجبور کرتے ہیں ایسے ہی وہ بچے کے یہ کہنے پر کہ میں نہیں کیا رکھا ہے یا دینی اور جماعتی فرائض سے بے اعتنائی برتنے یا بے ادبی اور بے حرمتی کرنے پر کبھی چین نہیں۔ وہ بر ملا پکارا نہیں کہ ہمارا بچہ بے دین ہوا جا رہا ہے۔ جماعتی نظام کا احترام اس کے دل سے محو ہوتا جا رہا ہے۔ وہ اپنے خاندان میں اور اپنے حلقہٴ احباب میں ایک کرام چچا دین کہ خدا را میرے بچے کو بچاؤ کہ وہ دین کے سرچشمہ سے پھیل کر نادرہ پرستی اور بے دینی کی دلدلی میں پھنسا جا رہا ہے۔ مجھ کیلئے کی کوششیں اس کی اصلاح کے لئے ناکافی ثابت ہوئی ہیں آؤ تم بھی میرے ساتھ ملکر اس اہم فریضہ کو انجام دو کہ میرا کم کردہ راہِ بچہ دوبارہ اپنے خدا اور اس کے دین کی آغوش میں آجائے!!

اگر ہمارے والدین اپنے اندر اس حد تک احساسِ تربیت پیدا کریں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہمارا معاشرہ چشمِ زدن میں روحانی مریضوں سے پاک نہ ہو جائے۔ اور ہمارے بعض اپردہ سست اور غیر تربیت یافتہ نوجوان بچے اصلاح پذیر ہو کر باغِ احمدیہ کی خوبصورت اور ہری ہری کوئٹوں بن جائیں۔ ۴۴

فریضہ زکوٰۃ کی اہمیت و افادیت

رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے کہ:-

عن عائشۃ رضی اللہ عنہا قالت سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول ما خلقت الزکوٰۃ مالا قط الا اھلکہ -

ترجمہ:- حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے کہ فرماتے تھے کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہے کہ جس مال پر زکوٰۃ واجب ہو مگر ادا نہ کی جائے بلکہ زکوٰۃ کا حصہ اس میں شامل رہے تو وہ دوسرے مال کو بھی نیاہ اور برباد کر دے گا۔

قرآن کریم میں نماز کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کی ادا بھی اللہ تعالیٰ کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کے باوجود کرنا میں سے ایک ایسا اہم رکن ہے جس کی ادا بھی صاحبِ نصاب پر واجب ہے تا تو تم کے پیمانہ۔ بد حال اور مسکین و مفقر لوگوں کی مالی مدد کی جائے جس میں قوم اور ماحول میں امیر اور فقیر کے تعلقات اچھے نہ ہوں وہاں کے معاشرہ میں المٹاک حالات رونما ہوا کرتے ہیں۔ اسلام میں زکوٰۃ کا بنیادی اور افادیت مقرر ہے کہ پیمانہ افراد کی مدد کی جائے۔ اس فریضہ کی عدم ادا کیلئے قرآن کریم اور حدیث شریف میں سخت وعید اور تہذیب و توبیح کے الفاظ آئے ہیں جس سے درگتھے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ ایک حدیث

۴۴- حقیقت یہ ہے کہ جب ہم نے یہ وعدہ کر لیا کہ ہم کو دنیا پر مقدم رکھیں گے تو پھر تو دینی خرابی کا احساس نہیں ذمہ داریوں۔ اور نقصانات سے کہیں بڑھ کر ہونا چاہیے۔ اور اس کا میاں یہ ہونا چاہیے اور سے بھی بھی کہ انسان اپنی اولاد کے ذمہ داری جہ و منصب، مال و دولت، عز و قدر میں تو نقصان برداشت کرنے کی تربیت کے میدان میں دینی لحاظ سے اس کی کسی گمراہی کو برداشت نہ کرے اور اس کے اندر اور تربیت کی بہتری کی ہر ممکن کوشش کرے اور ہمیشہ کرتا رہے۔ اور کبھی بھی اس فریضہ سے دستکش نہ ہو۔ اگر اس طریق پر عمل کیا جائے تو ضرور ہے کہ اللہ تعالیٰ بے برکت ڈالے اور ہماری کوششیں بار آور ثابت ہوں۔

اصل بات یہ ہے کہ والدین کے بچے مختلف روحانی اور دنیوی کمزوریوں میں مبتلا ہیں سلسلہ سے بہت کم افس و محبت رکھتے ہیں یا چندوں کی ادائیگی کی پرواہ نہیں کرتے، ان سب کمزوریوں کی اصل وجہ ایسے بچوں کے والدین میں احساسِ تربیت اور ذمہ داری کا فقدان ہے۔ ورنہ کیا وجہ ہے کہ والدین نے اپنا پورا تر دہ لگا کر اور ساری عمر کا اندھن

میں تو سب تک آیا ہے۔ فیہدک الحرام الحلال۔ کہ حرام مال (یعنی جس میں سوز زکوٰۃ نہ دی گئی ہو) حلال مال کو بھی ضائع کر دیتا ہے مثلاً ایک شخص کے پاس دو ہزار روپیہ ہے جس کی زکوٰۃ پچاس روپے ہوتی ہے۔ اگر اس ادا کی گئی ہے غفلت کی جاتی ہے تو اس کے یہ پچاس روپے دو ہزار روپے کو بھی بے برکت کر دیں گے۔ تھوڑی مال کے اس المال اور نفع پر جو عرصہ ایک سال میں ہوا ہو اس پر زکوٰۃ ضروری ہے مستورات جو ضرورت استعمال کرتی ہیں اس کی زکوٰۃ ہتین ہے۔ مگر جو ضروریات صدقوں میں محفوظ رکھا رہتا ہے۔ اس پر زکوٰۃ ہوتی ہے۔ زکوٰۃ سے ایشیا کا مادہ پیدا ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے حقیقی نفاذ اور لاپرواہی ہوتا ہے۔ بخل اور حرص انسانی نفس سے دُور ہو جاتا ہے۔ اور انسان اپنی زندگی کا حقیقی مقصد معلوم کر لیتا ہے۔

ہر ایک جو زکوٰۃ دینے کے لائق ہے۔ وہ زکوٰۃ دے۔ (حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

خرچ کر کے اپنے بچے کو ایک ماہر ڈاکٹر یا ماہر انجینئر یا ماہر ٹیکسٹائل یا ماہر کارگریا ماہر تاجر اور صنعت کار بنادیا لیکن وہ اسے سخت ہی کامل پر مہر گزارے کامل نمازی، ارکانِ اسلام کی کامل پابندی کرنے والا، سلسلہ سے والہانہ محبت اور عقیدت رکھنے والا۔ اور کامل عینِ مذہب کا اگر والدین میں بچوں کے ذمہ داریوں کے خیال کے ساتھ ساتھ انکا احساسِ تربیت بھی پیدا ہوتا تو ان کا بچہ ایک ماہر ڈاکٹر ہونے کے ساتھ ایک کامل نماز گزار بھی ہوتا ایک ماہر انجینئر ہونے کے ساتھ راہِ سلوک کی منزل کے نشیب و فراز سے بھی آگاہ ہوتا۔ ایک ماہر ٹیکسٹائل ہونے کے ساتھ وہ ایک متقی اور پیر گار ناصح اور داعی بھی ہوتا۔

پس ضرورت ہے کہ والدین اپنے غم میں اپنے دلوں میں اور اپنی خوات و جلوت کے سامنے ہیں اولاد کی تربیت کے احساس کو اپنے اوپر غالب کریں تاہم ایسی بعض گمراہی ہوں اور غلط روش پیش پر کامرزن ہونے والی سلیب ہر اہل مستقیم پر چلنا شروع کر دیں اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدیت کا کاروان اپنی پوری رفتار سے رواں دواں رہے۔ آمین الہم آمین۔

دُعائے مغفرت

(۱) محمد مصدق علیہ السلام نے جو پوری صحابہ کرام علیہم السلام صاحب آفتاب منان مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۳ء کے جمعے کے انتقال کر گئیں۔ مرحوم موصیہ تھیں۔ ان کے صاحبزادگان چوہدری عبدالعزیز صاحب سابق امیر جماعت ہائے علم منان چوہدری عبدالرزاق صاحب و چوہدری محمد شریف صاحب مرحومہ کا جنازہ مذکورہ مکان سے ریلوے لائے۔ نماز جنازہ بعد نماز مغرب حافظ مسجد مبارک میں محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ جس میں دلچسپی اور احباب کے علاوہ محترم صاحبزادہ ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ و دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی شرکت فرمائی اور جنازہ کو کندھا دیا۔ بہشتی مقبرہ میں تدفین کے بعد محرم مولوی قمر الدین صاحب نے دعا فرمائی۔

مرحومہ کو ۱۹۵۵ء میں حج بیت اللہ کی سعادت بھی نصیب ہوئی۔ ۱۹۵۷ء میں سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئیں۔ ان کے سربراہ کا خاندان انہیں کی وجہ سے احمدیت میں داخل ہوا۔ پابند صوم و صلوات اور تہجد گزار تھیں۔ بے شمار غریبوں اور یتیموں کی پرورش کی اور بہت سماجی کاموں اور دیگر اعلیٰ کمپنوں کو ترقی دیا۔ سلسلہ کے لئے نہایت غیرت مند تھیں۔ اپنے پیچھے تین صاحبزادے تین صاحبزادیاں، درجنوں پوتے پوتیاں، بیسیوں نواسے نواسیاں یادگار چھوڑے ہیں۔ بزرگان سلسلہ درویشیان قادریان اور احباب جماعت سے موصوفہ کی بلندی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے نیز دعا فرمائیں کہ ان کے بچاؤ کے لئے اللہ تعالیٰ ہر جمل عطا فرمائے اور ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

(محمد شریف عبدالغنی ایڈووکیٹ حسین لگا ہی ملتان)

(۲) محترم سردار بیگم صاحبہ اہلیہ محرم چوہدری محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ایس ڈی ۲۵۵ یاد و سٹریٹ کراچی ننگر پارک مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۶۳ء کو اپنے صبح اچانک متحرقی علالت کے بعد اپنے مولیٰ حقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔ انابلہ و انابلہ لایہ راجعون۔

مرحومہ نہایت کم گو اور نیک خاتون تھیں۔ سات بیٹوں اور دو بیٹیوں کی شادیاں کر کے ان کی اولاد کی خوشیاں دیکھ کر اس جہاں سے رخصت ہوئی ہیں۔ اچانک بیماری ہوئی اور چند منٹ کے اندر ہی فوت ہو گئیں۔ اسی دن ۲ بجے بعد دوپہر جنازہ ریلوے لایا گیا اور بعد نماز عصر جنازہ پورا ۶ بجے تدفین ہوئی۔ مرحومہ پچھلے کی موصیہ تھیں۔ اپنی یادگار چھوڑیں اور سات بیٹیوں چھوڑے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور سب کمپنوں اور محرم چوہدری محمد صادق صاحب کو ہر جمل عطا فرمائے جو خود بھی بڑھاپے اور بیماری کی وجہ سے کمزور ہیں۔

(قمر الدین عکرم دارالرحمت دسلی۔ ریلوہ)

درخواستہ دعائے دعا

ہم میں عبدالحمید صاحب پچھلے والے بھارتہ ٹائیٹا میڈیمار ہیں۔ ٹھکانہ اور عبدالحمید صاحب فقور عارضہ قلب سے بیمار ہیں ہر شیخ فضل صہن صاحب لاق پوری درگڑہ و جنازہ سے بیمار ہیں ہر محرم مولوی محمد رفیق صاحب کھوکھو غریب ضلع کرات کا لڑکا ڈیڑھ سال سے بیمار ہے ہر بشیر احمد صاحب شاہ آف راولپنڈی حال گلینڈ کی اہلیہ صاحبہ دل کے دورے سے سخت بیمار ہیں ہر محرم شیخ رفیع الدین احمد صاحب آف کراچی سیکرٹری و ماہی اڈل اور انکھوں کے عارضہ میں مبتلا ہیں ہر چوہدری عبدالکرم خاں صاحب کا ٹھکانہ کچی بیورو انکھ کی وجہ سے بیمار ہے ہر صوبیدار نذیر حسین صاحب ریلوہ لاکا و خاں حسین بیارہ سے ہر مشتاق احمد صاحب کا ابھیٹ بار ایشین ہونے والا ہے ہر صوفی مبارک احمد صاحب کراچی ایک سال سے بیمار ہے ہر باجوہ رفیق صاحب پشاور اور سیکرٹری سیکرٹری بیمار ہیں ہر محرم سید حامد مرتضیٰ صاحب امریکین ایشین ہونے والا ہے ہر راجہ بشیر الدین احمد صاحب مڈھرا صاحب ضلع سرگودھا کی اہلیہ صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں ہر نعمت اللہ صاحب چک ۵۹ ضلع لائی پور کے دارالمرکز بیمار ہیں ہر محمد اسماعیل صاحب سارگودھا ضلع پورہ دو ماہ سے بیمار ہیں ہر سید غفر لطیف صاحب پشاور چند دن سے بیمار ہیں ہر اہلیہ صاحبہ شیخ اکبر علی خاں صاحب بناوٹی کی آنکھ کا ایشین ہونے والا ہے ہر محمد احمد صاحب رحیم یار خاں کی اہلیہ صاحبہ توشیٹ ناک ٹیوڈ بیمار ہیں ہر سیف علی صاحب رسول ضلع کرات کی اہلیہ صاحبہ بھارتہ کٹر بیمار ہیں ہر افتخار محمد اکبر خاں صاحب کی ٹوٹی آنکھ کا ایشین ہونے والا ہے ہر سائیکس کا ایشین ہوا ہے ہر شہزاد صاحب لاہور نیکمر کے مرض میں مبتلا ہیں ہر محرم سید محمد شہزاد صاحب ڈیپٹی پوسٹ ماسٹر (ڈیپٹی آفیسر) آباد کوٹا ہے لیکن کڑی بہت ہے۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت ان تمام کی رحمت کا ملکہ و عطا کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔

مسجد احمدیہ ریلوہ (سویٹز لینڈ) کیلئے تین صد روپیہ ادا کرنے والے احباب

ذیل میں ان نخلین کے اسماء لکھی گئے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ ریلوہ (سویٹز لینڈ) کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الخیر اعمیٰ الدنیا و الآخرة۔

دیگر نخلین بھی اس مدتہ جاری میں حقہ لے کر دائمی ثواب حاصل کریں۔ اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم و اجعلنا منہم۔

- ۲۸۹ - محرم چوہدری عطاء اللہ صاحب ایلے پروفیسر تعلیم الاسلام کالج ریلوہ --- ۳۰۰ روپے
- ۲۹۰ - ملک غلام احمد خاں صاحب بھیر پور ضلع ٹٹکری --- ۳۰۰ " "
- ۲۹۱ - " چوہدری نذیر احمد صاحب ایس۔ ڈی۔ او مظفر گڑھ --- ۳۰۰ " "
- ۲۹۲ - " جی ایم اقبال صاحب ڈی۔ ڈی۔ ایس۔ او ایڈا چانگ --- ۳۰۰ " "
- ۲۹۳ - محترم فضل نور صاحبہ اہلیہ محرم صوفی محمد ابراہیم صاحب سابق سید ماسٹر دارالرحمت دسلی ریلوہ --- ۳۰۰ " "
- ۲۹۴ - محرم کرن اقبال نعیم صاحب کوٹہ --- ۳۰۰ " "
- ۲۹۵ - " چوہدری محمود احمد صاحب بیٹرا احمد آباد سیٹھ ضلع تھ پارکر --- ۳۰۰ " "

(دیکھیں المال اول تحریک جدید ریلوہ)

ریلوہ میں ریلوہ اور بجلی وغیرہ کا کام کھانہ کا انتظام

ریلوہ میں ریلوہ اور بجلی وغیرہ کا کام کھانہ کی کلاس کو لے کر لگایا گیا ہے۔ کورسوں کے اختتام پر گورنمنٹ پاکستان کے منظور شدہ ڈپوسٹ دینے جا رہے ہیں۔ اس وقت جلد از جلد درخواستیں بھجوائیں۔ تفصیلات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خطوط کتابت کریں یا خود لیں۔ (محمد ادرش معرفت مہتمم صنعت و تجارت مجلس خدام الاحمدیہ ریلوہ)

ولادت

- ۱ - بشیر احمد صاحب خدام خاص حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ، ۱۰ ستمبر کو لڑکی عطا فرمائی ہے۔ حضرت سید مبارک بیگم صاحبہ اور حضرت سیدہ ام مظفر صاحبہ نے بشارت بیگم نام تجویز فرمایا۔
 - ۲ - ملک حمید احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے لندن میں پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔
 - ۳ - ڈاکٹر محمود احمد صاحب ظفر آف بٹورا مشرقی افریقہ کو اللہ تعالیٰ نے ۳ ستمبر کو پہلی بچی عطا کی ہے۔
- احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان بچیوں کو لمبی عمر دے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا۔ آمین

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی تیسواں سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع اپنی سابقہ روایات کے مطابق اس سال بھی ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر کو منعقد ہوا ہے۔ شوری میں نمائندگی کے لئے ہر مجلس اپنے اراکین کی تعداد پر مشتمل یا اس کی کسر پر ایک نمائندہ بھجوا سکتی ہے۔ بلکہ کم نمائندگان شوری کی فہرست ۱۵ اکتوبر تک سیکرٹری مرکزیہ بھجوا دیں۔ (مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ریلوہ)

تبدیلی تاریخ امتحان (۱) مجلس اہماء اللہ کا تہجی تھا کہ امتحان ۲۰ ستمبر کی بجائے ۲۱ اکتوبر کو ہوگا۔ تمام نجات اس تبدیلی کو کھلیں یا اس دن امتحان کیلئے تیار رہیں۔ (۲) خالصات الاحمدیہ کا امتحان بھی ۲۰ ستمبر کی بجائے ۲۱ اکتوبر کو ہوگا تمام شہرہ کی صدور اور سیکریٹری اپنے حلقہ کی نامہ رات کو اس تبدیلی سے مطلع کریں۔ (جنرل سیکرٹری)

نمائندگان شوری انصار اللہ کے اسماء سے جلد مطلع فرمائیے (فائدہ عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ ریلوہ)

